OTKpBITHIA YPOK 10 TeMe ''PelieHne KBaApaTHbIX YPABHeHHIt" .
8-i1 ki1ace

Jarta nposenenns: 14.02. 2022

IIpoBena yuurear marematuku: MonceeBa Hatanbs AjiekcanapoBHa

eau ypoka:
oopazoeamenvuble: 0000UICHUE U CHCTEMAaTU3allMs OCHOBHBIX 3HAHUIN U YMEHUH 110
TeMe, JOPMUPOBAHUE YMEHUS PellaTh KBaApaTHbIC YPABHEHHUS,
paszeuearoujue: pa3BUTUE JIOTUYECKOTO MBIIIUICHUS, TAMSITH, BHUMaHUs, 00I1ey4eOHbIX
YMEHUH, yMEHHS 0000111aTh;
géocnumamesnpHple: BOCIIUTAHNE TPYAOIIOOMS, B3aMMOIIOMOIIH, B3aUMOYBaXXEHUS U
MaTe€MaTHYECKON KyJIbTYpPHI.
Tun ypoka: o60011eH1e U cucTeMaTu3anus 3HaHUH.
Dopma ypoKa: ypOK-IIPAKTUKYM
Texnosioruu: Texuosnorus qudPepeHnpoBaHHOTO 00yUYEeHUs, TECTOBAsI, UTPOBas,
310poBbecOeperaronas.
Xox ypoka.

3npaBcTByiiTe, pedsta. Ham npeactout mopadoTaTh HaJ OYEHb BaXKHOM TEMOM:
“PelreHre KBaJpaTHBIX ypaBHEHUN . BbI y’ke TOCTaTOYHO 3HAETE U YMEETE IO ITON
TEeMe, TO3TOMY Hallla ¢ BaMH 3a7a4a: 000OUIUTh U CIOKUTh B CUCTEMY BCE T€ 3HAHUA U
YMEHUS, KOTOPBIMH BbI BIIAJIEETE.
YroOr1 y Hac mapuiia atMmocdepa 100pokKenaTeTbHOCTH, MpeJiaralo HauaTh YpoK ¢
TaKUX CJIOB:
B knacc sowen — ne xmyps uya,
byowv pazymnvim 0o konya.
Tv1 He 3pumens u He 20cmb —
Tv1 npocpammul Haweti 26030b.
He nomaiics, ne cuywatics,
Bcem 3axonam noovunsiics.
A 3aKOHBI y HaC cerojiHs OyIyT Takue: KAl U3 BaC UMEET BO3MOXXHOCTD MOTyUUTh
OLICHKY 3a YPOK IO pe3yJbTaTaM padOoThl Ha Pa3IMYHBIX €ro 3Tamnax. [jis 3Toro y Bac Ha
napTax JieXxaT KapThl pe3yJIbTAaTHBHOCTH, B KOTOPHIE BbI OyneTe (UKCUPOBATh CBOU
ycnex B 6amnax. U eme oquH He 00CyX/1aeMblil 3aKOH: JIJIs1 OTBETA HA MOCTABJICHHBIHI
BOIIPOC BbI NIOJIHUMAETE PYKY U HU B KOEM cllydae He nepedbuBaete Apyr apyra. JKenaro
BCEM y/IauHu.

Kapra pe3yjabTaTHBHOCTH.

O.1. Bomnpocsr Pewenne Cam.

Pasmuuka  Tect . HUTOI'O
TEOpUHU ypaBHEHUU pabota

KomuuectBO
0aJu10B



[Tpuctymum k padote. /{751 TOro 4T0OB! BKIIFOUUTHCS B paOOTY M CKOHIIEHTPUPOBATHCS
npesarai BaM HeOOJbIIYIO YCTHYI0 pa3MuHKY. Ho Bompock! OyayT He TOJIBKO 10
TEME ypOKa, IPOBEPSIEM Ballle BHUMAHHE, U YMEHHUE MEPEKIIOYATHCS. 3a KaXKIbIi
MPaBWJIbHBIN OTBET B KOJIOHKY “‘Pa3muHKka” BbI 10 MOEMyY yKa3aHHIO cTaBuTe 1 Oa.
. Kakoe Ha3BaHHE NMeET ypaBHEHUE BTOPOM CTENEHU?
. OT yero 3aBUCUT KOJIMYECTBO KOPHEW KBAJIPATHOTO YPaBHEHUS?
. Korma magancs XXI Bek?
. CkonbKO KOpHEW MMEEeT KBaJpaTHOE ypaBHEeHHe, eciiu D 6ombiie 07
. Odenb Ioxas OlueHKa 3HAHUN?
. UTO 3HAYUT pelInTh ypaBHEHUE?
. Kak Ha3pIBaeTcs KBaJpaTHOE ypaBHEHHE, Y KOTOPOTO NEPBBIA KO3PPuuueHt - 1?7
. CKOJIBKO pa3 B TOJly BCTA€T COJIHIIE?
9. CKOJIBKO KOPHEN UMEET KBAIPAaTHOE YPABHEHHUE, €CIIM JUCKPUMUHAHT MeHb1Ie 07
10. EcTb y 1106010 ClIOBa, y paCTEHUS U MOXKET ObITh Y ypaBHEHUS?
[Tonpoury OTKpBITh TETPAAH, 3aIIMCATh YUCIIO U TEMY CETOIHAIIHErO YpOKa.
“PerieHue KBaJAPATHBIX YPABHEHHI” .

VYpaBHEHUs ¢ JaBHUX BPEMEH BOJIHOBAIM yMbI yesioBeuecTa. [1o aToMmy nosony y
aHIJIMKCKOTO M03Ta CpeTHUX BeKOB Hocepa ecTh NpEeKpacHbI€ CTPOKH, MPEIararo
c/ieNlaTh X MUrpaoM HaAIIEro ypoka:
Ilocpeocmeom ypasnenuti, meopem
A yiimy ecsakux paspeuiun npooiem.
KBagpartHble ypaBHEHHS TOXE HE UCKIt0UeHUue. OHU OYEHb BayKHBI U 111 MATEMAaTUKH,
U Ui Apyrux Hayk. Ha Omkailinux ypokax MaTeMaTUKH BaM MPEICTOUT pelaTh
TEKCTOBBIC 3a/1a4 U BOT TYT-TO HEOOXOAMMO YMETh OBICTPO U YMEJIO CIIPABIATHCA C
pELIeHUEM KBaJIpaTHBIX YPaBHEHUIA.
Pa3 y>x MbI roBOprM 00 ypaBHEHUSX, JaBalTe BCIOMHUM — YTO 3TO TaKoe?
- Pasencmeo, cooeporcawee neussecmuoe.
ABnsercs i ypaBHeHUEM Boipaxkenue (x + 1)(x —4) = 0?

e Jla
3anuiute ero B TeTpaniax. Kakum Hanbosee panroHaibHbBIM CIOCOOOM MBI MOKEM €r0
pelnTh?

o Ilpupasnusas kaxicowviii muodxcumens K Hymo. Ilpouzeedenue pagno Hyno, ko2oa

00UH U3 MHOJCUmMEeNel PAGeH HY0, A OPY20Ll NPU IMOM UMeem CMbICIL.

Xopoto.
Pemure, moxainyiicra, 3T0 ypaBHEHHUE.
-x=-lux=4.
A MOYHO JIM €r0 PEHIUTh APYTUM CIIOCO00M?

o [Jla, eco mooicho npusecmu K K8AOPAMHOMY.
HarnomHuute, Kakue ypaBHEHUS Ha3bIBAIOTCS KBAJPATHBIMU ?

«  Vpasnenus éuoa ax’ + éx + ¢ = 0.
[IpuBenuTe Halle ypaBHEHUE K TAKOMY BULY.
X’ —3x—4=0
HazoBute ero ko3ppuimeHTsl. A 4TO elie Bbl MOXKETe CKa3aTh 00 3TOM ypaBHEHHUH?
- OHo nosinoe u npugeoenHoe.
A Kakue ene BUAbl KBaJAPATHBIX YPAaBHEHUI BaM U3BECTHBI?
Omeeuarom
Xopoio.
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Tenepp naBaiiTe NpoBEpPUM, HACKOJIBKO XOPOIIIO Bbl YMEETE ONPEACIISITh BUIbI
KBaJ[paTHBIX ypaBHEHUI. BallleMy BHUMaHHIO TIpEJjIaraeTcsi TECT, B KOTOPOM 3alKCaHbl,
IsTh ypaBHeHU. HanpoTuB Kak/10i KOJIOHKH Bbl CTABUTE ILTIOC, €CJIU OHO
MPUHAJIEKUT K JAHHOMY BUITY.

Tect “Buabl KBaIPATHBIX YPABHEHUI”

O.U. IIpUBE- | HEIIPUBE- .
OJIHOE | HEIIOJIHOE OO Oamn
JIEHHOE = JEHHOE

1.x*+8x+3=0
2.6x°+9=0
3.x°=3x=0

4. x> +2x+4=0

5.3x +6x° +7=0

KpuTepuii oneHuBaHus:
Her ommb6ox — 5 6.

1 — 2 omr. — 40.
3 -4 om - 30.
5 -6 om. — 20.

Bonee 6 om1. — 0 ©.

Pebsma evinonnaiom pabomy, a 3amem MeHAIOMCA TUCMOUYKAMU U HO KIIOYY
nposepsom omeemsl, oyenusas pabomy mosapuwa. Pezyromam 3anucvieaemcsi 8
konoHky “‘Oyenounviii 6ann’, a 3amem 6 “Kapmy pezyromamusnocmu’”.

Kuou Kk Tecry:

1.  + +



3 + |+
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Momnoausi. C BUaamMu KBaJpaTHBIX YpaBHEHHM Mbl pa3oOpanuck. KcraTu, a BbI 3HaeTe,
KOT/1a IOSIBUWINChH MEPBBIE KBAIPATHBIC YPABHEHUS?

Ouensb gaBHO. Mx pemanu B BaBunone okomno 2000 net n0 Haiei 3psl, a EBpona tpu
rojaa Hazaj otnpazaHoBaia 800eTue KBaApaTHLIX YPAaBHEHHM, TOTOMY YTO UMEHHO B
1202 rogy utanbsaackuil yuensiit Jleonaps @ubonauyu u3noxui GopMyIisl
KBajipaTHOrO ypaBHeHus. U nmums B 17 Beke, O1aroaaps Heiotony, JlekapTy u apyrum
YUEHBIM 3TU (OPMYJIIbI IPUHSIN COBPEMEHHBIIN BUI.

PDu3KyJIbTMHHYTKA.

A € KakuM €enie NOHATUEM Mbl IOCTOSTHHO CTAIKUBAEMCS MIPU PEIICHUN KBAIPATHBIX
YPaBHEHUI?
o C ouckpumunanmom
A BoT noustue /I npuayman aHriuiickuil yueHoiid CuiabBecTp, OH Ha3bIBaJI ceOsl TaxKe
“MareMaTu4ecKkuM AaMoM’ 3a MHOKECTBO MPUAYMaHHBIX TEPMUHOB. A 3a4€M OH HaM
HYXEH?
o On onpedensiem yucio KOpHell K8AOPAMHO20 YPABHEHUS.
M xak KoIM4ecTBO KOpHEH 3aBUCHUT OT J[?
Llemu nepeuucnsarom cayuau.
Wrak, naBaiite eme pas MpoOroBOPUM AJITOPUTM PELIECHUS ITOJTHOTO KBAAPaTHOTO
YPaBHEHUS.
IIpozosapusarom.
Hy uTo0 %, mpucTynum K npakTUYECKON YaCTHU HAIIErO YpOKa.
Ymoobul pewiums ypasHeHue,
Kopnu eco omvickameo.
Hyorcno nemmnozo mepnenus,
Pyuky, nepo u mempaoeo.
[Tepen Bamu CIIUCOK pa3IMYHBIX YpaBHEHUH. [[oCMOTpUTE BHUMATEIHLHO HA YPABHEHUS
1-3 m ckaxuTe: ABJISAIOTCS JIM O3TH YPAaBHEHUS KBaJIpPaTHBIMU?
Jla. [lomomy umo nausvlcuias cmenems 2.
A 4TO Hac cMyIIaeT BO BHEITHEM BHU/I€ 3TUX YPaBHEHMI?
OHu 3anucanvl He 8 CMAHOAPMHOM GUOE.
Urak, npeobpasyiiTe qaHHbIC YpaBHEHUS K CTAaH/IaPTHOMY BHU]TY.

1.x+5x=6 5x2+x-6=0
2.4x-5+x*=0 x*+4x-5=0

3.2-5x)’=9 | 25x*-20x-5=0
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6,0,0 3,32,80 ]1,0,-64 |1,6,3 100,-160,63 | 1,-12,0 |-1,8,0

3x24+32x +80 =0
100x? -160x +63=0

x> —64=0
X +8x=0
x*-12x =0
6x° =0

x>+ 6x+3=0
Xopomio. Bmecte mbl nopaboranu. Teneps mocMOTpUM, Kak Bbl yMeeTe paboTaTh
camocTosTeNnbHO. BaM npeanaraercs TpexypoBHeBas pabota. Eciu BbI elie He yBepeHbI
B CBOMX CHJIaX M JK€JAaeTe 3aKpeluTh pelIeHIe ypaBHeHHE, TO BbiOupaeTe ypoBeHb A (1
Oasn 3a 3aaanue). Eciau cuuraere, 4to MaTepuan ycBoeH xopoio — B (2 6ana 3a
3aganue). Hy, a ecnn sxenaere ucnpoOoBaTh CBOU CHIIBI Ha 00JIee CIIOKHBIX 3a/JaHUSX —
ypoBenb C (3 Gasa 3a 3ajanue) i Bac. B nporiecce perieHust s IpoBEPsIto Balllu
pabOTHI U MPOCTABIISAIO 3apaO0TaHHbBIE OAJLIBI.
Bapuanm 1.
YpoBens A
Nel. JIyist KaXmoro ypaBHEHHst BHAA ax” + bx + ¢ = 0 ykauTe 3Ha4eHHs a, b, C.
a)3x°+6x—6=0,0)x>-4x+4=0
Ne2. [TpoaoinkuTe BBIYUCICHHE TUCKPUMUHAHTA D KBaIpaTHOro ypaBHEeHHs ax” + bx +
¢ =0 o hopmyne D = b’ - 4ac.
5%x*-7x+2=0,D=b*-4ac=(-7-4-5-2=..;
Ne3. 3akoHunTe peneHne ypaBHeHns 3X° - 5x —2 =0.
D=b’-4ac=(-5)-4-3(-2) =49; X, = ... Xo=...
Yposenn B Pemnnre ypapHenue: a) 6x”—4x + 32 =0; 6) X° + 5x - 6 = 0.
Yposens C
Pemnte ypaBHeHue: a) -5x° — 4x + 28 = 0; 6) 2x’—8x—2=0. X =245 | =25
Jlon. 3axanme. [Ipy KaKOM 3HAYCHHH a YPaBHEHHE X - 2aX + 3 = 0 UMEeT OUH KOPCHB?
Bapuanm 2.
YpoBens A
Nel. JIs ka10ro ypaBHEHHS BUA aX- + bx + ¢ = 0 yKakuTe 3HaYCHHM a, b, C.
a)4x*-8x+6=0,6)x>+2x-4=0
Ne2. TTpooinkuTe BBIYMCICHHE TUCKPUMHUHAHTA D KBapaTHOTO YpaBHEHHs ax~ + bx +
¢ =0 o hopmyse D = b’ - 4ac.
5x*+8x-4=0,D=b"-4ac=8"—4 5 -4)=..;
Ne3. 3akoHunTe pCIHCHI/IC ypaBHEHHS X~ - 6x + 5 = 0.
D=b’-4ac=(-6 -4 1-5=16;x;= ... x,=..
Yposens B Pemnre ypaBuenue: a) 3x — 2x + 16 0;6) 3x* - 5x +2=0.
Yposens C
Pemnte ypaBHeHue: a) 5X° + 4x - 28 = 0; 6) X" — 6x + 7 = 0; x,=3+2 , x,=3-+2 .
Jlon.3ananme. IIpy KaKoM 3HAYEHNH a ypaBHEHHE X~ + 3ax + a = 0 UMeeT O{H KOPEHb.



Wrak, Mbl ipoaenany 0oJpiyto padoty. [IoBTOpHrIN BCIO TEOPUIO, KACAKOLIYIOCS
IIOJIHBIX KBaJpaTHBIX ypaBHEeHM. [Ipopemany pa3inyHble UX BUbI KAK BMECTE, TaK U
BbI camu. BbI cTapaTenbHo 3apabaThiBaiii 0asuibl, HACTAIO BPeMsl OABECTH UTOT.
[ToncuuTaiite cymmy 6ay10B 3apabOTaHHBIX B TEUEHUE YPOKa.

Kpurepun onenuBanus:

15 — 20 6amnoB — “5”.

9 — 14 6annoB — “4”.

5 - 8 6amoB — “3”.

HTor ypoka : BbICTaBJIEHUE OLIEHOK

JlomaliHee 3a1aHue :
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